

„Vidéken...”

máskor beszervezték, tényleg szakszervezeti szempontok szerint gondolkodó tagokká átnevelni. Ideológiát kell kapniok, hogy akkor se tántorodjanak el a szakszervezettől, ha annak nincsenek úgynevezett napi sikerei. Meg kell tanítani ezt a tömeget arra, hogy mi az osztály, mi az osztályharc az osztályharcban belül mik az egyén és a közösség feladatai; hogyan kell nemcsak kivánni, de harcolni is tudni az anyagi, erkölcsi, társadalmi érdekekért; milyen szempontok kell, hogy vezessék a harcok közepette; hogy kell látni az osztály küzdelmének egyes állomásait; hogy kell kiértékelnie a gazdasági élet jelenségeit; hogy kell a politikai célkitűzéseket és a napi politikában rejlő erőit osztály érdekeiben hasznosítani; hogy kell úgy vezetni, úgy irányítani a maga tömegével a szakszervezetet, hogy az a legkisebb áldozattal a legjobb eredményt érje el. A gondolkodó, öntudatos, előrelátó magániszíviselőtípust kell szakszervezetünknek kitermelnie a mai osztályból, még mindig dicsőítőszóval, úgynevezett középosztály-ideológiával fertőzött rétegből.

A második közgyűlési évnök ez a legfontosabb kérdése. A szakszervezet sokat akar a tagjaitól. Ezt a sokat azért kívánja, hogy jobb életbiztonságot teremthessen számukra. A kartársak öntudatos tömeg nélkül azonban erőfeszítésünk meddő marad. Rajtuk múlik, hogy bekapcsolódjanak a mozgalmi életbe oly módon is, hogy megismerjék az összesség érdekében szolgáló tényezőket, a megismerésből kivácsoljanak fegyvert, hogy azt rétegük és így saját egyéni érdekükben is kitűnően forgathassák.

Küldött-és vezetőségválasztó taggyűlések

- Bank- és pénzügyi szakosztály november 27. 5 óra.
- Bánya- és kohószakosztály, december 6. 5 óra.
- Biztosítási szakosztály, december 4. 4 óra.
- Elelmezési szakosztály, december 2. 5 óra.
- Építőipari szakosztály, december 3. 5 óra.
- Faipari szakosztály, december 5. 5 óra.
- Grafikai szakosztály, december 5. 5 óra.
- Ifjúsági csoport, november 29. 5 óra.
- Közgazdasági szakosztály, december 2. 6 óra.
- Közületi szakosztály, november 27. 5 óra.
- Nőcsoport, december 9. 5 óra.
- Szállítmányozási szakosztály, december 9. 5 óra.
- Szövetkezeti szakosztály, november 29. 5 óra.
- Társadalombiztosítási szakosztály, december 9. fél 4 óra (csak küldött-választás).
- Textilszakosztály, november 29. 5 óra.
- Ujságkiadó szakosztály, december 3. 5 óra.
- Vasas szakosztály, november 28. 5 óra.
- Végyszeri szakosztály, december 4. 5 óra.

A forintmérleg

Elénk érdeklődés kísérte a »Gazdaság« első számában e tárgyban megjelent cikket. E kérdéssel egy biztoság foglalkozik, amelynek feladata elkészíteni a rendeletet, amely 1947 január elsejével lépne hatályba.

Tekintettel a kérdés nagy közgazdasági jelentőségére, igen üdvös volna, ha hozzárólt kartársaink minél nagyobb számban szólának hozzá a kérdéshez, legábbis a szükségesek anélkül megállapítása tekintetében. Várjuk tehát gyakorlati szakembereink hozzászólását a témához. A kérdés helyes megoldására vonatkozó javaslatokat a »Gazdaság« következő számában közölni fogjuk tenni.

Ha elolvassuk lapunk legutóbbi számában fenti címen megjelent közleményt, az a benyomásunk, hogy a vidéki kartársak és vidéki helyiosportjaink mindegyike rendkívül emaradt a budapesti szakszervezetekkel szemben. Nem kívánok vitába szállni a cikk írójával és nem akarom itt taglálni, hogy vannak vidéki csoportok, ahol a lét élet folyik és a taggyűléseken is lázas szakszervezeti tevékenység nyilvánul meg, de rá akarok mutatni azokra a körülményekre, amelyek okozzák, hogy egyes kartársak vidéken közönyösebbek, a pesti kiküldött udvarián megtapsolják ugyan, de a kérdésekre hozzá nem szólnak és ebből vonja le — jogos kétkedéssel — azt a következtetést, hogy a vidéki kartársak meg vannak elégedve sorsukkal és nincsenek problémáik.

Ami a vidékiek problémáit illetően olyan emberhez kell hasonlítani őket, aki nagyon szívesen beszélne angolul, de szerencsétlenségére csak magyarul tanították. A legtöbb helyen csak annyit tudnak, hogy szükségük van a szakszervezetre, hiányát érzik, de használni még nem tudják.

Szeretném szakszervezetünket a kérdés megoldásához közelebb vinni. Sürgősen szükségös volna a szakszervezetek működésére, a legkisebb tennivalókra, az adminisztrációra is kiterjedő útmutatás elkészítésre. Hiszen a legtöbb vidéki szakszervezeti elnök vagy titkár nem is tudja, hogy tisztességével milyen feladatok hárulnak rá, vagy hogy azokat hogy kell megoldania. Vidéken egyáltalán nincs káder, mely a tanítást elősegíthetné, a szakszervezet jogszabályait és iratlan törvényeit ismertetné, így mindenhol, ahol hiányzik ez a káder és nem kapnak külső támogatást, (esetleg a fizikai munkás szakszervezetektől) a megválasztott vezetőségek saját fantáziájuk és elképzeléseik alapján vezetik, vagy nem vezetnek helyiosportjainkat. Működésük csak egyirányú: igyekeznek a kartársak gazdasági természetű ügyeit elintézni. A legtöbb vezetőségben meg kell állapítanunk a jóakaratot és a hiányosságokért nem lehet őket okolni.

A 25 éves elnyomás vidéken sokkal mélyebb nyomokat hagyott, mint Budapesten. A tárgyilagosság

kedvéért le kell szögezmem, hogy még a legtávolabbi vidéki kis zugban is mind ideológiailag, mind szervezetiileg az utolsó évben komoly fejlődés tapasztalható.

Szabadon végül név említése nélkül egy aránylag jól működő vidéki helyiosport tevékenységét vázolódom.

A csoport a felszabadulás után újjáalakult és ugyanúgy működött, mint ahogy ma a többi gyenge csoport működik. Azóta komoly fejlődésnek indult. Gazdasági téren a város minden magánalkalmazottja részére biztosította a kollektív szerződésben elért eredményeket, taggyűlései látogatottak és komoly értékes viták szoktak kifejlődni. Berendezett magának egy önálló székházat társalgóval, olvasóteremmel, könyvtárral. Megszervezte a hítes könyvvizsgálói tanfolyamot, a gyors- és gépirási tanfolyamot és több nagyüzemben tart üzemi szemináriumokat. E helyiosportnál a kartársak úgy tekintenek székházukra, mint saját otthonukra. Ez vázlatosan egy szép eredményű helyiosport képe.

Persze sok munkába, rengeteg fáradságba kerül, míg idáig eljutunk. A tanulság az, hogy a csoport akkor tudott jobban, illetőleg jól dolgozni, amikor tagjainak érdekes, áldozatkész részét bekapcsolta a mozgalmi munkába. A jó szakszervezeti élet feltételei, hogy sokan dolgozzanak benne. Csak a kis, egyéni rész munkák összességén keresztül lehet a mozgalmat szélesebb alapokra helyezni. Ez egyben utasítás is vidéki csoportjainknak. Igyekezzenek a munkába tagjaik minél szélesebb rétegét bevonnai a munkatervük keresztülvitelébe minden tehetséges, aktív kollegát bekapcsolni. A szakszervezeti munka nem kisajátított jog, vagy kötelesség, nem egyesek, hanem a kollektívum privilegiuma.

Mi — vidéken — természetesen még nem vagyunk az eredmények melé megelégedve. Természetesen tovább tökéletesítjük a szakszervezeti apparátust és tovább fejlesztjük tapasztalatainkat is. Eddigi eredményeinket nem szabad lebecsülnünk, hanem értékelnünk kell azokat, de a hibák felett sem szabad személynünk. Sőt! A felfedezett hibák serkentenek további jó munkára... »Vidéken« is.

Sásdi Nándor, Pécs

A drágaság ellen

A stabilizáció kezdetén a dolgozók fizetését és béreit aránylag alacsony összegekben állapították meg. Augusztusban azonban az árak olyan alacsonyak voltak, hogy ezek az alacsony munkabérek is megéltetést látszóttak nyújtani. Mindenki azt remélte, hogy a termelés fokozódásával az árak még jobban esnek és nem a fizetések emelésével, hanem az árszínvonal csökkenésével fog a dolgozók életnivója lassan, de biztosan emelkedni.

Mindennek az ellenkezője történt. A termelés ugyan minden iparágban emelkedett, külföldi kereskedelmi kapcsolataink kezdenek kibontakozni, a Szovjetunió számára végzett bér munka mind nagyobb arányokat ölt, de az árak, mintha csak megbabonázták volna őket, olyan felfelé ívelő tendenciát mutatnak, hogy még egy kollektív szerződés szerint jól fizetett tisztviselő havi jövedelme sem elég egy kis család megéléséhez.

Az újságcikkek, tiltakozások, felszólalások hiábavalóknak bizonyultak. Úgy látszott, hogy a legjobban érdekelteknek, a dolgozó nőknek és a dolgozók feleségeinek kell a kérdést kézbe venniük, hogy kézbe fogható eredményeket tudjanak elérni.

A Szakszervezeti Tanács kötelekibe tartozó nők 50 tagú küldöttsége és a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének ugyancsak 50 tagú küldöttsége kereste fel november 18-án a miniszterelnökséget, az igazságügy- és a közellátásügyi minisztériumot, valamint az Anyag- és Árhivatalt, hogy tiltakozzék az elviselhetetlen drágaság ellen. Kérdezze meg, hova lett a burznoya, a harcma és a nő és a kövelette, hogy az elfogott feketézók és spekulán-

sok közül egyet-kettőt elrettentő példaul akasszanak már fel, mert humánus eszközökkel az embertelen profitéhséget és bűnös spekulációt letörni nem lehet.

Reméljük, hogy ennek a széles tömegből jövő asszonydemonstrációnak az eredménye nem fog elmaradni. Tudvalevő dolog, hogy az asszonyok — akár kenyérkereső dolgozó nőkről van szó, akár a háztartás és a gyermeknevelés gondjai töltik be napjaikat — minden vonatkozásban legközelebb állnak az élet gyökeréhez. Azt mondják a nőkre, hogy közönyösebbek, nehezen mozdíthatók meg. Nos, most itt a példa, mindannyiunk legégetőbb problémáját, a megélhetés kérdésének megoldását a nők vették kézbe. Nem kívánunk lehetetlen: van áru, de mérederáción. Termett elég burznoya, harcoma: jegrve miért nem osztják? Törétt rendelkezés a spekulánsok ellen: miért nem hajtják végre?

Az összes dolgozóknak remélik, hogy az asszonyok tömegakciójának végre meglesz a fogantatja.

Dr. Fuchs Pálné

Fiúk a gáton

Katajev regényéből készült film, újabb remeke a szovjet filmalkotásnak. Propagandafilm, de a javából: az első forradalom idejéből két kisfiú hősi kalandjait mutatja be. Eszrevétlenül tanító célzatú, heroizmus, gyermeki báj és olyan végtelen hit és optimizmus jellemzik, mint amilyen végtelen a nagy orosz birodalom és a prérík világa...

Allásközvetítő osztályunk

November hónap első három hete azt mutatja, hogy állásközvetítő osztályunk forgalma napról-napra nő. A három hét alatt:

Új állástalan jelentkezett . . .	1137
Nyitvántartott állástalanok száma november 23-án . . .	4301
Állásbejelentés a három hét alatt . . .	661
Névszerinti kikérés: férfi 251, nő 220 . . .	471
Rendes közvetítés: férfi 36, nő 72 . . .	108
Stornózva . . .	27
Nyitva maradt tehát . . .	55

Napi átlagban 32 kartársat helyeztünk állásba. Közülük a három hét alatt összesen Pestkörnyékén nyert állást 19, vidéken 9, a többiek: 551 Budapest belterületén.

A 108 rendes kiközvetítésből 23 kartárs kiszejtő állásba ment.

A névszerinti kikérések száma még mindig megengedhetetlenül magas, a rendes kiközvetítéseknek több mint négyszerese.

A stornózások abból adódnak, hogy egyes várlatok könnyen veszik az állástalanok villamosköltségét és felkeltett reménykedését: bejelentenek komoly alkalmazási számdek nélkül munkaalkalmakat. Leméltődés esetén ezeket a munkaadókat ki fogjuk zárni a közvetítésből.

Sok a nyitva lévő állás. Ezek nagy része üzletszerzői állásbejelentés. Az állástalan kartársak nem monnek el üzletszerzőnek, holott ehhez nem szükséges képesítés és ügyes kartársak többet kereshetnek vele, mint az írószaltal mellett.

A teljesség és az »Igazság« kedvéért megjegyezzük még, hogy kiközvetítetieink fele szakszervezeti tag, fele nem az.

Semtel József

Ifjúsági verseny

Mult havi számunkban közzétett és részletesen ismertett akció-programmunk lebonyolítására versenyt hirdettünk, mely versenynek győzteseit, üzemi és egyéni első helyezettjeit kitüntetjük és jutalmazzuk. A verseny részletes tervét és pontozási rendszerét ifjúsági titkárainknak eljuttattuk s abban minden nagyüzem, kisüzem egyaránt részt kell, hogy vegyen. Az ifjúsági titkárok döntő feladata, hogy felismerjék a verseny jelentőségét, tudatosítsák a versenyt kartársaik között és kidolgozzák helyi akció-programmukat, amelyet a verseny keretében lebonyolítanak. A verseny lebonyolításának módja közvetlen és közvetett. Közvetlen úton, nagyüzemi anketokon, szakmánként kidolgozzuk az akcióprogrammot és a szakmák közösen hajtják végre. Ilyen anketót a bankvállalatoknál már rendeztünk, a HÉlbank ifjúsági csoportja közreműködésével. Az anketón elfogadott határozati javaslatot teljes szervezeti együttgúnkkel és erőnkkel a megvalósításig támogatjuk. Ezen anketót követni fogja a többi szakmák anketója is. Közvetett úton pedig úgy oldjuk meg, hogy a csoportoknál helyi anketókat bekapcsoljuk a versenybe. A verseny 3 hónapig tart, január 31-ig.

Tehát a verseny megindult és ahhoz, hogy az egész magánalkalmazotti ifjúság fej-fej mellett haladva, szinte egyszerre vívja ki jogos követeléseit, a versenyben úgy kell résztvevniük, hogy az teljes lelkülettel folyják és megbizonyíthassuk, hogy a magánalkalmazotti ifjúság nem marad le abban a SzVT által hirdett versenyben, melyben a dolgozó ifjúság különböző rétegei mérkőznek.

A »GAZDASÁG« november 15-i számában számos kartársunk cikket jelent meg. Igen örvendes, hogy kartársaink felismerték annak jelentőségét, hogy tudományos folyóiratunkban közreműködjenek. A lap megindításával éppen az volt célkitűzésünk, hogy szócsöveget nyuátsunk gyakorlati és elméleti tudással rendelkező kartársainknak, hogy a közgazdaság- és üzmgazdaságtudományban a nyilvánosság előtt azt a helyet foglalhassuk el, amely rétegünket kétértelmű megilleti.

Amit mindenkinek tudni kell

— Sokán jelentkeznek mostanában szak szervezeteinknél tagfelvételt végett. Igazolási nélkül azonban a szak szervezet nem vesz fel senkit. Nem veszi fel a munkanélkülieket, még akkor sem, ha igazolva vannak. Értendő ez az állás, pont, mert akik hosszú éveken át, amíg állásban voltak, nem tartották szükségesnek, hogy részt vegyenek a szak szervezet munkájában és terheiben, állásnékültségük idején csak felesleges terhet képeznek a szak szervezet részére. Az igazolás alól mentesek azok, akik az iskolából, vagy háztartásból kerültek ki és nem voltak eddig állásban, vagy akik munkából lettek átmenetileg elbocsátottak, nem igazolhatóak azok a nyugdíjasok, akik 1945 előtt már nyugdíjazva voltak.

— A hátrányosan igazolt munkavállalók felvétele előtt a szak szervezet nem sarkodik el, de az így felvett kartársak öt évre aktív-passzív választójogukat a szak szervezetben elvesztik.

— A nyugdíjárulókot a munkavállalóknak kell fizetniük. Ennek az a magyarázata (legalább így vélelmezhető), hogy a 9700/1945. M. E. számú rendelet értelmében a nyugdíjba vonulók megkapják fél végkielégítést, mely járandóságukra vonatkozó igényüket azonban nyugdíjba vonulásuk előtt be kell jelenteniük. A végkielégítési összeg háromévenként egy hónap, 15 évi szolgálatot meghaladó idő esetén 3 évenként 2 hónap. A kollektív kereszerződés a nyugdíjárulókot nem sorozza azok közé, melyeket a munkaadónak kell fizetnie.

— A nyugdíjasok 212 forint havi jövedelemig a MABI-nál 18 forint betegségi biztosítási járulékot fizetnek. Amennyiben jövedelmük ezt az összeget meghaladja, 8,5% fizetendő.

— A népjóléti miniszter tervbevette hogy a nyugdíjasokra is kötelezővé teszi a betegségi biztosítást, ez esetben a járulékokat a nyugdíjfizető vállalatnak kell fizetnie.

— A 10/1946. M. E. számú rendelet értelmében a nyugatról visszakeresztett személyek az igazolási eljárás lefolytatásáig szolgálatukat nem folytathatják, illetőleg foglalkozásukat nem gyakorolhatják.

— A 10890/1945. M. E. számú rendelet értelmében az igazolás alkalmával állásvesztésre ítélték közhivatalokra egyáltalán nem, magánalkalmazás körében pedig vezető állásra többé nem alkalmazhatók és köz megbízást nem kaphatnak.

— A 4100/1945. M. E. számú rendelet alapján kénszernyugdíjazásra csak olyan munkavállaló ítéltető, akinek munkaadójánál elismert vállalati nyugdíjpénztár van, egyébként csak végállás alá vonható.

— A B-listázások a szak szervezeti állásvesztésnél bejelentendő, mert minden kilépés, vagy felvétel bejelentésre a munkaadó kötelezve van. A 8660/1946. M. E. számú rendelet alapján 1948 augusztus 31-ig történő visszavétel is csak az állásvesztésről szóló figyelmeztetéssel eszközölhető, vagyis szabályszerű kikérés útján. Csak így ellenérzhet, hogy a vállalatok a vonatkozó rendeleteket betartják.

— A 9700/1945. M. E. számú rendelet értelmében az elhalt munkavállaló feleségének és gyermekének igénye van a végkielégítési illetményre.

— A 4890/1945. M. E. számú rendelet a magánalkalmazotti jogviszony egyes kérdéseinek rendezése tárgyában, mely a származásuk vagy baloldali magartásuk miatt elbocsátottak visszavételére, vagy igényeik kielégítésére vonatkozik, 1946 december 31-én hatályát veszti.

— A 410/1946. M. E. illetve 41.000/1946. N. M. számú rendelet értelmében a munkaadó vállalatok kötelesek a nyugdíjárandság megállapításáról a nyugdíjast írásban értesíteni. Amennyiben a nyugdíjas ezt kielégítően nem találja, jogosult az ellen a Magánalkalmazotti Nyugdíjasok Döntőbizottságához, (Budapest, VIII., Szentkirályi utca 7. népjóléti minisztérium szociálpolitikai főosztály) az értesítés vételétől számított 15 nap alatt felszólalással élni, mely két példányban adandó be.

— Budapestben emelődzerint a budapesti központi járásbírósnál (V. Markó utca 25. földszint 24.) működő igazoló bizottságnál folynak az igazolások; az abbéli megkeresések délután 2-6 óra között adhatók be. Az igazolási díj 40 forint, amelynek mérséklése érdekében a szak szervezet az igazságminiszterhez fordult.

— A 410/1946. M. E. számú rendelet értelmében a beszámítható javadalmaszások annak a mindenkori javadalmaszásoknak 70%-a, amelyre a vonatkozó kollektív szerződés értelmében a nyugdíjasnak igénye lenne abban az esetben, ha tényleges szolgálatban állana és a nyugdíjazásakor betöltött állásával azonos vagy a javadalmaszások szempontjából ezzel egy tekintet alá eső állást töltene be. Ezen százalékos összegben belül a nyugdíjévek aránya irányadó. A nyugdíjast a korpótlék is megilleti. A rendelet esetleges módosítása tekintetében a népjóléti minisztériumnál tárgyalások folynak, a rokkantakat és a 60 éven felülieket a rendelet szerint megillető külön 20% korpótlék fizetését egyelőre függőben tartják.

— Az Ösvégyet rendszerint férje után a nyugdíj fele illeti meg. Ha a nyugdíjszabályzat szerint magasabb arány illeti meg, ez irányadó.

— A 410/1946. M. E. számú rendelet megjelenése után (1946 január 19.) a nyugdíjas és a vállalat között létesült megállapodás joghatályos. Az azt megelőzőleg kötött esetleges szerződés vagy megállapodás azonban csak akkor kötelező a munkavállalóra, ha az a rendeletben megállapított jogokkal szemben rá nem hátrányos. Egyes intézkedések előző jogszabályokra történő

A szlovákiai magyarüldözésekhez

Napról-napra felháborító közleményeket olvashatunk a napilapokban: Dél-Szlovákiában úgy üldözik a magyarokat, mint amilyen módszereket Hitlerék és csatlósai követtek azokkal szemben, akiket a felsőbbrendű faj boldogulásáért és a III. Birodalom magasabb szempontjai miatt fel kellett áldozni.

Az üldözések ellen a szabadságjogok, az emberiség és a Dunavölgy előjövendő békeje érdekében tiltakozunk. Tiltakozunk, mert az 1945-ben szétvert fasizmus és hitlerizmus eszközei, módszerei, szempontjai semmilyen formában és semki ellen nem használhatók. Tiltakozunk az ellen, hogy olyanok legyenek egy kollektív felelősségvonnás áldozatai, akiknek az elkövetett embertelenségekhez nyilvánvalóan egyáltalán semmi közük. Tiltakozunk végül is legnyomatékosabban az ellen, hogy éppen a szlovákok, akik annak idején a hitlerizmus leglekevesebb közep európai kiszolgálói közé tartoztak, ölték most magukra a bosszú és isteni igazságszolgáltatás nagyon is bizonytalan színű palástját.

A Dunavölgy népei élni, alkotni és boldogulni akarnak! A háborús bűnösekkel, a nép ellenségeivel akasztófa, de vesszenek, akik megakadályozzák, hogy a parasztság, a munkásság, a dolgozó értelmiség széles tömegei felépíthessék végre lerombolt házaikat és békében élhessenek az újra viruló völgyekben.

Természetharát hírek

A Természetharátok Magánalkalmazotti Osztályában mozgalmasak a tagösszejövetelek és a túratervekenység is változatlan élénkséggel folyik. Az elmúlt hónapban jól sikerült családi estét rendeztünk, film- és ismeretterjesztő előadással tettük tagesteinket változatosabbá. E hó 22-én a függőlegességi mozgólomban résztvett és mártírhalált halt természetbarát tagjaink emlékére gyászünnepek keretében emléktáblát állítottunk helyiségünkben. Turánk a rossz időjárás ellenére is élénk látogatottságnak örvendenek és tagjainknak alkalmat nyújtunk, hogy a távolabbi pillás hegyekbe is eljussanak. A kevély nyergi menedékházat rohamtempóban hozzuk rendbe és még ebben az esztendőben teljesen használható állapotban lesz. Munkáikat állandóan fokozni kívánjuk és kérjük magántisztviselő kollégáinkat, hogy tagösszejöveteleinket látogassák és turánkon vegyenek részt.

Tagösszejöveteleink minden péntek este 7-9-ig.

hivatkozás jogellenes és érvénytelen nem bír.

— A kegydíjak abban az arányban fizetendők, amely arányban állott a kegydíjas részére megállapított összeg az ő legutolsó fizetéséhez. Ha pl. a kegydíjas fizetése 1200 pengő volt és kegydíja 300 pengőben állapított meg (tehát a fizetés 1/4 részében) a forintra való áttérés után pedig a kegydíjas hivatali utóda 1000 forint fizetést kap, akkor ennek szintén 1/4 része, vagyis 250 forint összegben fizetendő a kegydíj. Ha utóda nincs, úgy a nyugdíjasnál, mint a kegydíjasnál valamely más hasonló vállalatnak hasonló munkahelyen dolgozó tisztviselőnek javadalmaszása veendő figyelembe.

— A kegydíjas igényét rendelet nem szabályozza, de a gyakorlat alapján ezek az igények már tisztázást nyertek. A nem határidőre szóló kegydíj nyugdíjsezerű jelleggel bír és egyoldalúlag vissza nem vonható.

— A 8660/1946. M. E. számú rendelet (B-listázás) alapján történt elbocsátás esetén a munkaadó 1948 augusztus 31-ig új alkalmazottat csak az elbocsátottak közül vehet fel. Kivételt képez az az eset, ha az elbocsátott alkalmazott nem kíván munkahelyére visszatérni, vagy oly munkahely betöltéséről van szó, amely az elbocsátott munkavállaló munkakörétől eltérő.

— A fenti összegek kérdéseiben I. em. 4. szám alatt lévő irodánk ad tagjainknak felvilágosítást.

Baján Gyula

A Szakszervezeti Világszövetség a nélkülözö népekért

A világ nélkülözö népeinek sorát leginkább a világ dolgozóinak érdekképviselete: a Szakszervezeti Világszövetség viseli szívében. A Szakszervezeti Világszövetség ki küldötte jelen volt az UNRRA legutóbb Genfben megtartott ülésén és ott kifejezést adott annak a véleményének, hogy az UNRRA-segélyek beszüntetése Európában 1946 decemberében és a Távol-Keleten 1947 márciusában a segítségre szoruló népeknek igen nehéz helyzetbe hozná. A dolgozók nélkülözése és fizikai insége nagy mértékben hátráltatná ezekben az országokban gazdasági felemelkedését is. A Világszövetség azt indítványozta, hogy a rászoruló országoknak folyósítsák a segélyt továbbra is, minden megszakítás nélkül.

Konstantin Szimonov: Nappalok és éjszakák

Konstantin Szimonov még csak 30 éves, máris az orosz irodalom legelső között emlegetik. Gyári munkás volt és közben 5 éven keresztül az Irodalmi Intézet esti tanfolyamát járta. Otthon három ízben tüntették ki a Sztálin-díjjal, a harmadikat a Nappalok és éjszakákért kapta.

Részvett Sztálingrád ostromában, ott született meg ez a regény, melyet 1943-ban írt egy háromnapos szabadság alatt. Targya Szaburov kapitány és Anja, a 18 esztendő kis ápolónő szerepe. Ez a megható közvetlenséggel vázolt szerelmi történet a volgai sebesültszállító hajón indul el és a támadások ötpéres szüntelében folytatódik. Esendő emberekkel van dolgunk, akik valami csodálatosan magától értetődő természetességgel tesznek eleget kemény kötelességüknek. Külön-külön egy-egy hős mindegyikük, de ez nem valami rendkívüli tulajdonság, hanem olyan természetes, mint ahogy az ember eszik és lélegzik. Az öreg őrmester, aki már az első háborút is végigküzdötte és akinek a mellét az érmek néhány sora díszíti, nyugodtan bevallja, hogy 6 bizony fél a haláltól. De ugyanakkor gondolkodás nélkül nyomul előre az automatafegyverek golyószáta zónájába.

Finom pasztellszínekkel vázolt, de mesteri kézzel egybefogott, mindvégig drámai feszültségű eseménybiztosítja, hogy felejtethetlen benyomásokat keltsen az olvasóban.

Gyorsírás: kezdőknek, haladóknek hétfőn és csütörtökön 4 órától. Decemberben új csoport indul.

VIDÉKI HÍREK

Cegléd. A csoport taggyűlést nagy látogatottság mellett szokta tartani. A taggyűléseken az általános érdeklődésre számotartó kérdéseken kívül komoly oktatómunka is folyik. November 11-én tartották székházavató ünnepélyüket, melyet Regös Endre elnök beszéde nyitott meg, majd Császár István központi titkár, a Szakszervezet vezetője nevében szól az egybegyűtekhez. A megnyitó után tanulmányi beszéd következett. Az est úgy anyagi, mint erkölcsi tekintetben igen szép sikerrel zárult, melynek bevételeit könyvtáralapjuk javára fordítják. A csoport tagjai résztvettek a Város-kert újjaépítésében. Tagjaik részére kedvezményesen áron, részletfizetésre cipőket osztottak ki. Könyvelési tanfolyamot tartanak Salamon Zsigmond bankcsoport vezető vezetésével, valamint az üzemi bizottságok és bizalmiak részére szemináriumot. Barnyi Ilona kartárs »A nő a demokráciában« címmel szép sikerű előadást tartott.

Keeksemét. November 9-én tartotta keekseméti helyi csoportunk első nagyszabású ismerkedési estjét. A szak szervezettek székházának termét zsúfolásig megtöltötte az ünneplő közönség és megjelentek a város társadalmi életének vezető tagjai is. Konferszky elnök megnyitó szavai után a központi küldöttje üdvözölte a megjelenteket, akik igen jó hangulatban maradtak együtt és táncolták végig az estszakát. A kiváló rendezéért Schreiber kartársunkat a legteljesebb elismerés illeti. Reméljük, hogy ez csak első lépés volt azon az úton, amely a tagság együttműködése és a szak szervezet fejlesztése terén eredményhez vezet.

Vác. A helyi csoport felrészített vezetősege az elmúlt hetekben kísérelte meg a helyi kartársak közönyt megtörni, melyre a csoport eddigi megmozdulásai iránt viselkedtek. Sok kudarcba fulladt kísérlet után úgy látszik, hogy erőlködésünk eredményre vezet. November utolsó napjára tervezi a csoport első szemináriumát előadását, melyre központi előadó kiküldését kérte. Az üzemek látogatásával, valamint az üzemi bizottsági tagokkal és bizalmiakkal való szoros kapcsolat felvételével és a szeminárium előadások minél szélesebb körű látogatottság mellett folytatatos rendezésével kívánják a csoport ellanyhult életét élevesebbé tenni.

SAKKROVAT

E hó 17-én megindultak a csapatbajnoki mérkőzések. 77 csapat játszik, közel 1000 játékos vesz részt a közéletben. Szakszervezetünk sakkgyűlése két csapattal indult a 2-ik, illetőleg 4-ik osztályban, az első fordulóban mindkettő szép győzelmet aratott. Első csapatunk a Széchenyi-fürdő sakkgyűlése ellen 7½:4½ arányban, a második pedig a Standard együttese ellen 10:2 pontszámmal győzött.

Sakkgyűléstünk háziversenye folyamatban van. Eddig a legjobban állnak Rózsa, Halasi, Bajai, Rapolter, Besser, Jenik és NNémeth saktársaink.

Szakszervezetünk 40 éves jubileuma alkalmával vegyes mesterverseny rendezését vette tervbe, melyet a sakkbarátok feszült érdeklődéssel várnak.

Ugyancsak nagy érdeklődés elől meg a MADOS mesterképző versenynek döntőjét, melyen a középdöntők első és második helyezettjei vesznek részt (Császár, Macskássy, László D., Grócs, Szics A. és dr. Erdy). A kétfordulós döntő december 2-án kezdődik, a győztes mesteri oklevelet kap.

Tehetségkutató verseny

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság és a Jövendő szerkesztősége ez év december havában szovjet írók verseinek és prózájának előadására nagy tehetségkutató versenyt rendez.

A verseny 1946 december 13-án, 13-án és 14-én tartandó selejtező menetekkel kezdődik. A selejtezőn átjutott résztvevők a következő héten: 19-én, 20-án és 21-én rendezendő döntőbe jutnak. A döntő résztvevőiről nagy képes tudósítást hoz a Jövendő.

Szakosztályi napló

Bank- és pénzügyi szakosztály. Az elmúlt hónapban az összejövetelek és fizetési bizottsági összerterkeztetek élénk érdeklődés mellett a B-lista, a fizetési kategóriákba való helyezés, az őszi segély elmaradása és egyéb aktuális problémákkal, sok esetben egyes intézeteknél felmerülő különleges kérdésekkel foglalkoztak. A Pesti Hazai Első Takarékpénztár helyiségében élénk érdeklődés mellett Markos György tartott előadást "Ötven család" címmel. A rendkívül érdekes előadás kapcsán a bankok államosításának kérdése is szóba került és alkalom adódott arra, hogy kartársainkat megnyugtassuk: a bankok államosítása semmiképpen sem jár az azzal a következménnyel, hogy adminisztratív tisztviselők feleslegessé válnak, hanem ellenkezőleg, az államosítás ténye csak fokozni fogja az adminisztratív munka fontosságát. Orvondetes jelenség, hogy pénzügyi tevékenységünk a B-listázás elmaradt, az üzemi bizottságok feladata lesz örökölni afelett, hogy a B-listázások határidejének elmulásával esetleg fognatosítandó előbeszélések a B-lista rendelet szellemének megfelelő sorrendben történjenek.

Bánya- és kohászati szakosztály. A szakosztály legnagyobb problémája a szénbányák államosítása volt. Most már túl vannak az első adminisztrációs nehézségeken és így megindult teljes erővel a termelő munka. A szakosztály november hó 22-i taggyűlésén nagy érdeklődés mellett tartotta meg Timár László alelnök a bányák államosításának kérdéseiről beszámolóját, az állami bányák gazdasági nehézségeiről és felemelkedéséről. **Ülésrend:** dec. 6-án taggyűlés, 13-án vezetőségi ülés, 20-án taggyűlés, 27-én vezetőségi ülés.

A bizottsági szakosztály munkáját november hónapban az élénkség jellemezte. A szakosztály vezetősége a korábban kitűzött célokat következetesen végrehajtotta és a munka eredményeképpen a szakosztály léte fellendült. Az üzemi értekezletek mindenütt jól sikerültek és december hónapban már mindenütt meg fogjuk tartani az üzemi gyűléseket. Szemináriumainkra oly sokan jelentkeztek, hogy a további szemináriumok indítását el kellett halasztani. Jelenleg nyolc vállalat alkalmazottai részére tartunk szemináriumokat. Társaságoknál tartandó üzemi gyűlések meneteiről: december 3: Providentia, december 7: Első Magyar és Gazdák Összevont Üzemi Gyűlés, december 9: Generali, december 14: Adriai, Pionieri, december 16: Európai, december 21: Anker. Szakosztályi taggyűlések: december 13. Üzemi bizottsági értekezlet: december 17., reggel 8 óra.

Élelmezési szakosztály. Az élelmezési szakosztály november hónapban két taggyűlést tartott: központi előadóval, ugyanezen megtartotta a szokásos reggeli ü. b. értekezletét. Ezen központi előadó ismertette az ü. b. tagokkal a szakszervezeti autonómiát és a vele kapcsolatos politikai kérdéseket, valamint azokat a teendőket, amelyeket az ü. b. tagoknak végre kell hajtani az üzemen és irodákban belül. A szakosztály december elején új vezetőséget választ, amely hivatott lesz részletes munkatervet kidolgozni. **Ülésrend:** dec. 2-án taggyűlés (vezetőségi ülés), 9-én vezetőségi ülés, 16-án taggyűlés központi előadóval, 23-án vezetőségi és ü. b. választmányi alakuló ülés, 30-án szakosztályülés. Ü. b. értekezlet december hó 20-án, pénteken reggel 9-kor. Minden délutáni ülés hétfőn 5 órakor kezdődik.

Építőipari szakosztály. Az építőipari szakosztály november hónapban kidolgozott az üzemi bizottságok részére egy kilenc előadásból álló programot, melynek az a célja, hogy kartársaink szakmájukat megismerjék magukat továbbképezzék. Az építőipart a következő szakmai csoportokra osztottuk: aszfalt, égetettágyúipar, magnezit, szahmot, kátrány, szigetelő anyagok, fajansa, porcellán, kerámia, cement, kő-kavics-bonok, magaspépítés, malyépítés. Ezeket az előadásokat sorozatosan minden hónap harmadik keddjén, az üzemi bizottságok részére tartjuk meg. **December havi ülésrend:** 5-én d. n. 5 órakor taggyűlés, 12-én délután 5 órakor vezetőségi ülés, 17-én d. e. 9 órakor üzemi bizottsági értekezlet. Az előadás tárgya: Égetett-

ágyúipar; előadó: Asztalos Mihály igazgató kartársunk. XII. 19-én délután 5 órakor taggyűlés, 26-án vezetőségi ülés elmarad.

A faipari szakosztály november 11-től kezdve minden hétfő délután 4-5 óráig szakszervezeti szemináriumot tart. Ezúton is felkéri tagjait, hogy a szemináriumot minél nagyobb számban látogassák. November hónapban két taggyűlést tartott a szakosztály, amelyekon Molnár Ferenc kartárs az "Időszori munkaügyi kérdésekről", dr. Rubsich László pedig az "Egyvezetű lemeztermelés helyzetéről" tartott előadást. Az előadásokat széles körű vita követte. **Decemberi program:** 5-én vezetőségi ülés, 12-én taggyűlés, 19-én vezetőségi ülés, 2-án, 9-én, 16-án és 30-án délután 4-5-kor szeminárium.

Gráfikai sz. o. 34 résztvevővel három csoportban indultak meg a szemináriumok. Újabb csoportok vannak alakulóban és ezúton is felkérjük azon tagjainkat, akik még részt akarnak venni a szemináriumokon, hogy sürgősen jelentkezzenek a szakszervezet szervezési osztályán. November 23-án felsikerült műsoros, táncos estélyt rendeztünk, amelyet havonta meg fogunk ismétetni. Ezen estélyek célja, hogy a szakmában dolgozó kartársak egymást közelebből megismerjék és köztük meleg, családias barátság fejlődjen ki. Minden érdeklődőt szívesen látunk, felvilágosítás a szakosztályi üléseken, vagy a szervezési osztályon. Az elmúlt hónapban a főnökegyesületekkel alakított egyeztető bizottsági üléseken kartársaink érdekeit minden jogos esetben sikeresen megvédjük. **December havi ülésrend:** 2-án 5 órakor taggyűlés, 4-én 4 órakor vezetőségi ülés, 11-én 4 órakor vezetőségi ülés, 16-án 5 órakor üzemi bizottsági értekezlet, 18-án 4 órakor vezetőségi ülés, 23-án 4 órakor vezetőségi ülés, 30-án 5 órakor taggyűlés. Az ü. b. értekezleteken és a taggyűléseken az ü. b. tagok, bizalmiak és ösztökölők megjelenése kötelező.

A közgazdasági szakosztály hírel. A szakosztály kidolgozta az üzemi bizottsági revízióra vonatkozó szándékot, amely sok aktuális szempontot tartalmaz és amely szerint kell majd a jövőben az üzemi bizottsági revízoroknak eljárniuk. Foglalkoztunk továbbá az új ipari üzemi bizottsági és kereskedelmi üzemi bizottsági rendelet előkészítésével, különösen az ellenőrzés szempontjából. Egy csokk a kérdésekkel, mint az **egységes számlarend** és a **forintmérték ügyével** fog foglalkozni a december 2-án délután 6 órakor megtartandó szakosztályi ülés, amelyen egyetértéssel megválasztjuk a szakszervezet 40. évi kongresszusára is a küldötteket. Novemberben megindultak a hitess könyvvizsgálói vizsgák, és pedig mind a gyakorlati, mind az elméleti tárgyra vonatkozólag. A folyamatban lévő hitess könyvvizsgálói és könyvelési tanfolyamainkon kívül decemberben új tanfolyamokat indítunk, és pedig elméleti és gyakorlati tanfolyamot a **hitess könyvvizsgálói vizsgára, gyakorlati iradárszervezési és iradárszervezési tanfolyamot.** E tanfolyamokra jelentkezni lehet közgazdasági szakosztályunkon. **A. M. K. P. Munkáskadémiája** keretében szakosztályunk dr. Fogarasi István, Kiss Imre, Barabás Sándor, Sós Ernő, Nágai Lajos és Molnár Ferenc kartársakat kérte fel az **Üzemszervezés és üzemvezetés** című előadássorozatban előadóként való részvételre. Változatlan érdeklődés kíséri a **Forum Clubban** kéthetenként tartott **"Közgazdaság és üzemgazdaság"** című előadássorozatunkat, amelynek keretében december 5-én dr. Hay László **"A szövetvállalatok számvetéséről"**, december 19-én Soltai Alajos **"Az üzemi könyvelésről"** tart előadást. Az előadások kezdete 19. helyéppődjános. A forintmérték ügyében szakosztályunk december folyamán a tervezet elkészítésekor, nyilvános ankétot is fog rendezni az illetékes tényleg és az érdekelte szervezetek érdekképviseletének bevonásával. Az ankét időpontját a napilapokban közöljük.

Közvetítő szakosztály. November hónapban a szakosztály üzemi bizottsági értekezletet tartott, melyen élénk érdeklődés mellett tárgyalták a legaktuálisabb szakszervezeti mozgalmi kérdéseket, különösen a szakszervezeti autonómia kérdését és az értekezleten résztvevő ü. b. tagok és szakszervezeti funkcionáriusok

együttesen visszautasították a szakszervezeteket ért támadásokat, bármely irányból jönnek is azok. A szakosztály folytatta havonta szokásos üzemi értekezletét, melyek az üzemen növekvő érdeklődésre találnak és így a kapcsolatok a tagsággal is szélesebb körre terjednek. Orvondetes jelenség az is, hogy az üzemi értekezleteken egyre több a felszólalás. A hó folyamán indult három üzemi szeminárium és december elején a vezetőség és bizalmi választmány haladó szemináriumra veszi kezdetét, melyet egyidejűleg folyamatosan van az ü. b. k. oktatási anyagának előadása is. **Ülésrend:** december 4-én vezetőségi ülés (új vezetőség), 11-én bizalmi értekezlet, 18-án az új bizalmi választmány alakuló ülése és a fitkár munkatervének ismertetése, 25-én bizalmi értekezlet.

Nőcsoportunk november 18-i összejövetelén Buzás József kartársunk tartott igen érdekes előadást a nemzetközi szakszervezeti mozgalomról. Legközelebbi összejövetelünkön, december 9-én d. u. 10 órakor Török Julia fogja elmaradt előadását megtartani.

Szállítványozási szakosztály. Gefő Erő közlekedéshygi miniszter főnöksége alatt novemberben megnyitott a szakosztály 6 hónapos szaktanfolyama. Eddig dr. Nánássy Béla egyetemi m. tanár, Erdős László miniszteri főosztály előadó, dr. Mester Miklós miniszteri titkár kitűnő szakelőadásait hallottuk. Következő szakelőadásaink: november 30-án "Közúti, országúti, bekötőúti, autó, esetleg szekérforgalom és díjszabások" lesz, december 7-én "Szállítványozási forgalom és díjszabások", december 14-én "Magyarország szomszédos államainak vasúti forgalma és díjszabása", december 21-én "Tengeri és parti hajózás forgalma és díjszabása", december 28-án Jusztus Pál "világéretkező előadása", **Ülésrend:** december 2-án vezetőségi ülés, 9-én tagértekezlet, 16-án vezetőségi ülés, 23-án tagértekezlet, 30-án vezetőségi ülés.

Szövetkezeti szakosztály. A szövetkezeti szakosztály november hónapban erőteljes szervezési munkába fogott és megkezdte a kis- és középszövetkezetek nyilvántartásbavételét. Élénk érdeklődés mutatkozott az első reggeli üzemi bizottsági értekezleten, ahol érdekes és építő vita folyt a szövetkezeti üzemi bizottsági munkáról. Elhatároztuk az üzemi bizottság, hogy minden hét, harmadik csütörtökön reggel 8-kor kötelező ü. b. értekezletet tart és ezen a szövetkezeti üzemi bizottsági problémákat folytatatosan és részletesen megbeszéli. Ugy döntött az értekezlet, hogy a maga részéről napirendre teszi a kereskedelmi üzemi bizottsági rendelet módosító javaslatát, melynek feltételül saigortú szankciókat is tartalmaznia kell, továbbá elhatározta, hogy szakszervezeti szempontok figyelembevételével a szövetkezeti élet minden kérdésére kiterjedő szövetkezeti ankétot szervez. November hónapban a szakosztály a legnagyobb szövetkezeteknél üzemi értekezleteket tartott, melyek komoly érdeklődés mellett folytak le. A szakosztály hat üzemi szemináriumot indított és december 6-án kezdettel vezetőségi tagok részére haladó szemináriumot nyit. **Ülésrend:** dec. 6-án vezetőségi és új ü. b. választmányi ülés, dec. 13-án ü. b. értekezlet (mozgalmi kérdések elvi megvilágítása), dec. 20-án vezetőségi ülés, dec. 27-én taggyűlés (Bónia József előadása avjáról és londoni útjáról), dec. 19-én reggel 8 órakor üzemi bizottsági értekezlet, az ü. b. h. rendelet módosításának tárgyalása. A szakosztályi ülések pénteken délután 5 órakor kezdődnek.

A társadalombiztosítási szakosztály új vezetősége rendszeresítette a kéthetenkénti bizalmi értekezleteket. Ezek előadássorozatát a következők: november 4-én Nágai Lajos: **A bizalmiak feladatai.** November 18-án Halkmann János: **A szakszervezetek harca a érágáság ellen.** December 2-án Köves András: **Szakszervezeti problémák.** December 16-án Kómvés József: **A munkásbiztosítás szerepe a munkámogalomban.** Az OTI, MABI és MAHAB alkalmazottak fizetés szempontjából átvették a magánalkalmazotti kollektív szerződést. Ennek alapján az alkalmazottakat fizetési kategóriák szerint újlag kellett sorolni. A besorolás elleni panaszok most folyamatosan futnak be. Ezeknek kivizsgálására egyeztető bizottságot alakítottak és a közeli napokban a jogos panaszokat orvosolni fogjuk. Fentiekben kívül tudományos előadássorozatot indítunk, meghívott vendégek részére. Ennek első

előadását november 25-én délután 4 órakor tartjuk az OTI helyiségében. **Előadó:** dr. Faragó László kartársunk. **Tárgy:** "A magyar béke és a gazdasági élet". Az előadáshoz hozzászólt Sulyok Béla kartárs. A bizalmiak részére pársznapokat fogunk rendszeresíteni. A szakszervezeti szemináriumot a közeli napokban mindhárom intézetnél megtartjuk.

Textil szakosztály. A szakosztály november hónapban élénkülő, jó munkát végzett. Megtartotta az üzemi bizottsági tagok részére kötelező szokásos üzemösszejövetelét. Az üzemi bizottsági választmányi tagok rendszeresen végeztek számunkra kidolgozott terv alapján munkájukat. A szemináriumok megszervezése is kielégítő eredményt mutat. A már folyó szemináriumon kívül 4 újabb szeminárium is indult. **Figyelemreméltó az a tevékenység is, amit a fizikai és szellemi dolgozók közötti közeledés érdekében a szakosztály végzett.** A Textilmunkások Szakszervezete és a textil szakosztály között egy összekötő bizottság jött létre, amely egy sikeresen megoldott felmerülő kérdésben máris gyakorlatilag igazolta fennállásának szükségességét. A szakosztályi napok látogatottságát a novemberhez viszonyítva fokozni kell. **Ülésrend:** dec. 3-án reggel 9 óra üzemi bizottsági értekezlet, 6-án d. u. 5 óra vezetőségi ülés, 13-án d. u. 5 óra taggyűlés, 20-án d. u. 5 óra vezetőségi ülés.

A vas- és fémpári szakosztály novemberben azt az új, n. szakszervezeti aprómunkát végezte el, melyet kartársaink rendkívül helytelenül alacsonyra állítottak, mely nélkül azonban valóban semmiféle szakszervezeti munka el nem végezhető. Munkánk homlokterében a káderosztály megszervezése állott. Sajnálatlaltal állapítottuk meg, hogy igen sokan, többéztéri felszólításunk ellenére is, távol tartották magukat a káderosztálytól és ezek a kartársaink magukra vesznek, ha nem kerültek abba a nyilvános tartásba, amelybe pedig előszörban nekünk érdekükben kellett volna felvételüket kérni. A továbbiakban ugyanis egész szakosztályi és üzemi munkánkat előszörban a káderosztályra kívánjuk helyezni és nagyon természetesen, így a szakszervezeti (vezetőségi, választmányi, stb.), mint pedig üzemi pozíciókat (üzemi ellenőrök, kiküldött biztosok, vállalatvezetők, ü. b. tagságok, stb.) yelük kívánjuk betölteni. A káderosztály rövidesen értesítést kapnak felvételükre, amikor közölni fogjuk összehívásunk időpontját is.

A vándorgyűlések rendszere kitűnően bevált: az érdeklődés egyre nagyobb lesz és a vállalatok valóságos versenynek, hogy őket is jelöljék ki vándorgyűlés megtartására. Nem volna teljes beszámolóink, ha nem emlékeznénk meg kulturdélutánunkról, amely örökös és anyagi vonatkozásában (állatalkartársaink javára) egyaránt sikeres volt. Decemberben, ha lehetséges, újra megrendezzük ezt a kedves vavas mulatót és reméljük, hogy ennek sikere semmiben sem fog elmaradni az eddigiek mögött.

Vagyossági szakosztály. Szakosztályunk novemberi programjából kiemelkedik Kepes Ferenc előadása "Amerika igazi arca címen. November 12-én Kiss Imre kartársunk ismertette a vállalati adminisztráció kérdéseit, november 13-án Propper István tartott előadást az ásványolajipar államosításáról. Kimutatta, hogy az érdekeltek számára az legfőképpen az ország számára egyetlen helyes út volna az államosítás. Kertész Miklós kartársunk és dr. Gráf István, a szakosztályi titkára, szakszervezeti problémákat merleltet. **Decemberi ülésrend:** 4-én 16-kor vezetőségi ülés, 11-én 1 órakor vándorgyűlés a Török-Laborban, 18-án 16 órakor Béres György előadása a 40 éves szakszervezetről.

Magánalkalmazottak Lapja

A Magyar Magánalkalmazottak Szabad Szakszervezetének Közlönye

Felelős szerkesztő:

dr. Fuchs Pálné,

Felelős kiadó: Köves András

Szerkesztőség:

Budapest, V., Eötvös-utca 25/a

464914. Athenaeum; Budapest.
Felelős: Gorszky Tivadar igazgató